



2019年1月15日 星期二 戊戌年十二月初十



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23-0001 东北网: www.dbw.cn

第23539期 今日12版 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

习近平同芬兰总统尼尼斯托举行会谈

新华社北京1月14日电(记者白洁 郑明达)国家主席习近平14日在人民大会堂同芬兰总统尼尼斯托举行会谈。两国元首一致同意,共同谱写中芬关系发展新篇章。

在中国即将迎来农历新年之际,习近平向尼尼斯托和芬兰人民致以新春的祝福。习近平指出,近年来,中芬关系的主旋律就是构建和推进面向未来的新型合

作伙伴关系。中芬加强对话和合作,不仅符合两国和两国人民共同利益,也将为维护世界和平、稳定、繁荣注入更多正能量。

习近平指出,中芬双方要坚持互尊互信,保持开放包容心态,尊重各自发展道路,照顾彼此核心利益,维护好中芬关系政治根基,推动中芬关系行稳致远。要以创新为引擎,拓展务实合作新领域,更好服务于两国人民对美好生活的向往。中

方赞赏芬方支持“一带一路”倡议,愿同芬方深化共建“一带一路”合作。要充分利用中欧班列等带来的便利条件,促进双向贸易,开展三方合作,探讨在北极航道开发等项目上的合作机遇,共建“冰上丝绸之路”,促进亚欧大陆互联互通。要加强人文交流,我和总统先生将共同启动“2019中芬冬季运动年”,希望双方携手打造冬季运动合作典范。(下转第二版)

以新气象新担当新作为推进龙江全方位振兴

省十三届人大三次会议隆重开幕

张庆伟主持 王文涛作政府工作报告 黄建盛等出席



张庆伟主持省十三届人大三次会议开幕式。

徐旭 本报记者 蒋国红摄

王文涛作政府工作报告。

孙强 本报记者 蒋国红摄

省十三届人大三次会议开幕式现场。

本报记者 荆天旭 刘心杨摄

本报14日讯(记者闫紫谦 薛立伟)肩负新使命,迈向新征程。14日上午,黑龙江省第十三届人民代表大会第三次会议在哈尔滨国际会议中心环球剧场隆重开幕。来自全省各地、各条战线的人大代表,肩负3800万龙江人民的重托出席盛会,认真履行宪法和法律赋予的职责。

大会主席团成员在主席台就座。本次大会执行主席张庆伟、胡亚枫、宋希斌、李显刚、孙坤、谷振春、范宏、于柏青、傅永国、王兆力、马志勇、徐建国、韩立华在主席台前排就座。

9时,张庆伟宣布大会开始。全体起立,奏唱国歌,铿锵旋律令人心潮激荡,昂扬歌声催人奋发进取。

省领导王文涛、黄建盛、陈海波、王常松、李海涛、甘荣坤、张雨浦、贾玉梅、

昂扬歌声催人奋发进取。

本次会议共有四项议程。第一项议程是听取省人民政府工作报告。在热烈的掌声中,省长王文涛代表省政府向大会报告工作。

报告共分两个部分:一、2018年工作回顾;二、关于2019年工作。

报告在回顾2018年工作时说,过去的一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,贯彻落实习近平总书记对我省重要讲话和重要指示精神,以及党中央、国务院关于东北振兴的一系列决策部署,认真贯彻省委十二届二次、四次全会

精神,积极应对经济下行压力和挑战,把握稳中求进工作总基调,贯彻新发展理念,落实高质量发展要求,以供给侧结构性改革为主线,着力打好“三大攻坚战”,推进“三大攻坚战”,经济运行保持总体平稳,经济社会发展取得新进步。“三大攻坚战”扎实推进,现代农业发展迈出新步伐,供给侧结构性改革深入推进,产业结构调整升级取得新进展,体制机制改革取得重要突破,现代服务业持续发展,对外开放水平不断提高,一批标志性基础设施项目建成投用,人民生活不断得到改善。

报告在谈到2019年工作时指出,今

年是新中国成立70周年,是决胜全面建成小康社会的决定性之年,也是推进全面振兴全方位振兴、重塑环境重振雄风的发力之年,做好2019年政府工作至关重要。我们要按照省委部署,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和中央经济工作会议精神,聚焦贯彻落实习近平总书记重要指示精神,深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话和考察黑龙江的重要指示精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持推进高质量发展,坚持以供给侧结构性改革为

(下转第二版)

张庆伟在省政协十二届二次会议港澳委员和特邀列席人士座谈会上强调

发挥独特优势 积极参政议政 加强交流合作 助推龙江振兴

王文涛陈海波出席 黄建盛主持

本报14日讯(记者曹忠义)14日下午,省政协十二届二次会议港澳委员和特邀列席人士座谈会举行。省委书记、省人大常委会主任张庆伟出席并讲话。他指出,港澳委员和特邀人士是人民政协事业的宝贵资源,在龙江40年改革开放进程中,发挥了不可替代的作用。在新时代、新征程中,希望大家继续发挥好港澳政协委员的独特优势,提出真知灼见,积极参政议政,加强务实交流合作,为龙江全面振兴全方位振兴作出新贡献。

王文涛、陈海波、张雨浦、杜和平、程志明、胡会龙出席座谈会,黄建盛主持。

座谈会上,孙恩光、高佩璇、周春玲、

刘兆爵、林庭盛、张新等港澳委员和特邀列席人士踊跃发言,对龙江过去一年经济社会发展取得的成就给予高度评价,围绕我省申报联合国教科文组织“世界记忆工程”、重塑营商环境、提升对外开放水平、加快和牛产业发展、深度开展国际农业合作、利用“大数据”助力委员履职等提出了意见和建议。

张庆伟边听边记,不时就有关问题与大家交流。他对大家提出的意见和建议给予充分肯定,表示一定高度重视、深入研究、认真吸纳,把大家共同关心的问题解决好。他表示,过去一年,在座的港澳政协委员和特邀人士,秉持国家意识,认真履行职

责,发挥独特优势,热心慈善公益,以不同方式,在不同领域为龙江经济社会发展作出了积极贡献,对此表示衷心感谢。

张庆伟指出,2018年,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大各项重大部署,干成了一些多年想干没干成的事,经济保持总体平稳态势。去年9月,习近平总书记时隔两年再次考察我省并作出重要指示,为龙江振兴发展注入了强大政治动力。站在新的起点上,我们正在深入解放思想,着力破解发展难题,激发内生动力,优化营商环境,发展实体经济,以新气象新担当新作为推进振兴发展,未来的龙江一

定会向上向好,我们有这个信心和决心。

张庆伟希望各位港澳委员、特邀人士充分利用各自影响力和人脉资源,在深化同粤港澳三地合作上发挥积极作用,为促进龙江与粤港澳大湾区合作作出新贡献;加大投资力度,做大做强企业,广泛宣传推介龙江营商环境新变化、产业开发新领域、振兴发展新机遇,为助推龙江全面振兴全方位振兴作出新贡献;多为龙江旅游代言,积极促进交流合作,为龙港澳密切人文交流增进情感作出新贡献;积极宣传国家对台政策主张、宣传港澳“一国两制”的成功实践,为推动祖国和平统一作出新贡献。省直有关部门负责同志参加座谈会。

宋希斌主持会议。

省人大常委会委托,省人大常委会副主任胡亚枫向大会作工作报告。

报告共分为两个部分。

报告第一部分为过去一年的主要工作。报告指出,2018年是省十三届人大常委会依法履职的第一年。在省委坚强领导下,省人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,深入学习贯彻习近平总书记关于在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话和考察黑龙江的重要指示精神,认真贯彻落实省十二次党代会和省委十二届二次、四次全会部署要求,紧紧围绕全省振兴发展大局,依法行使职权,积极开展工作,实现了本届工作的良好开局。(下转第二版)

秸秆问题关乎蓝天关乎农业 省长问计两会农民代表委员

本报14日讯(记者王坤)在全省两会召开期间,14日晚,省委副书记、省长王文涛主持召开座谈会,邀请部分来自我省农业生产一线、专业合作社、粮食加工企业的人大代表和政协委员,听取他们对秸秆禁烧、加快离田进度和综合利用的意见建议。王文涛指出,推动秸秆禁烧,是贯彻落实习近平生态文明思想,持续打好“三大攻坚战”的重要举措。我们要清醒认识到推动秸秆禁烧、离田、综合利用

是一项系统工程,要堵疏结合、分类施策,既要短期内解决秸秆离田燃眉之急,还要找到秸秆综合利用的长远出路,推动我省农业可持续发展,为龙江人民守护好“蓝天白云”。

去年我省采取严控秸秆露天焚烧等措施,大气环境质量得到明显改善。座谈会上,彭桂英、吴海侠、王国柱、礼广辉、颜萍、管延春、石畅、李顺花、尹爱淑、栗淑红等农民人大代表和政协委员,对我省坚决

打好蓝天保卫战,用禁烧秸秆换来蓝天白云的惠民举措表示支持,也从秸秆不离田影响春播、秸秆加工产业链条短、收集打包运输成本高、打包体积与发电等利用企业不匹配,秸秆临时堆放难、长期存放存在安全隐患等角度,结合实际谈难题、讲实情,说打算、出实招。

王文涛认真倾听代表委员的意见建

议,他指出,我省是农业大省,每年秸秆总量在1.3亿吨,体量巨大,如何消纳一直以

来是个难题。省政府高度重视禁烧、离田、综合利用工作,秸秆综合利用率已达到70%,去年底省财政还拨出专项资金加大工作力度,已有4500万亩秸秆离田,但目前还有2500万亩秸秆没有离田。我们要按照一堵三疏、疏堵结合的原则,在不放松“堵”同时,大力做好“疏”的工作,帮助农民在春播前,将秸秆全部离田,确保备春耕生产。

(下转第二版)

省十三届人大三次会议 举行第二次全体会议

张庆伟王文涛黄建盛等出席
听取省人大常委会省法院省检察院工作报告

本报14日讯(记者闫紫谦 薛立伟)

14日下午,黑龙江省第十三届人民代表大会第三次会议举行第二次全体会议,听取黑龙江省人民代表大会常务委员会工作报告、黑龙江省高级人民法院工作报告、黑龙江省人民检察院工作报告,并提请大会审议。

大会主席团成员在主席台就座。本次大会执行主席张庆伟、胡亚枫、宋希斌、李显刚、孙坤、谷振春、范宏、于柏青、傅永国、王兆力、马志勇、徐建国、韩立华在主席台前排就座。

省领导王文涛、黄建盛、陈海波、王常松、李海涛、甘荣坤、张雨浦、贾玉梅、杜和平、孙东生、程志明、聂云凌、沈莹,省法院院长石时态,省检察院检察长高继明,省军区副司令员杨杰,哈尔滨市领导孙喆、赵铭,哈尔滨工业大学领导王树权,以及历届省人大常委会领导在主席台就座。

宋希斌主持会议。

省人大常委会委托,省人大常委会副主任胡亚枫向大会作工作报告。

报告第一部分为过去一年的主要工作。报告指出,2018年是省十三届人大常委会依法履职的第一年。在省委坚强领导下,省人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,深入学习贯彻习近平总书记关于在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话和考察黑龙江的重要指示精神,认真贯彻落实省十二次党代会和省委十二届二次、四次全会部署要求,紧紧围绕全省振兴发展大局,依法行使职权,积极开展工作,实现了本届工作的良好开局。(下转第二版)

本报评论员文章

为龙江全面振兴 全方位振兴汇聚力量

热烈祝贺省十三届人大三次会议开幕

详见第二版